

# 热血不灭，丹心不改

## 羽毛球奥运冠军林丹宣布退役



7月4日，37岁的林丹宣布退役。图为2015年5月17日，林丹在广东东莞举行的苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛决赛后跳起庆祝胜利。他在男单比赛中以2:0战胜日本队选手上田拓马。中国队最终以3:0战胜日本队，获得六连冠。新华社发

2000-2020，整整20年，我也要跟国家队说再见了。原来说出口真的很难。即使已经有所心理准备，告别还是来得猝不及防。4日，羽毛球奥运冠军林丹通过微博宣布退出国家队。至此，曾叱咤羽坛的“四大天王”全部谢幕。一个时代就此终结。

### 冠军荣耀

2000年，我为成为了中国队的林丹，兴奋又自豪。世纪之交，17岁的少年开启了人生中的新篇章。两年后，林丹首次参加全英公开赛并获得季军，紧接着在韩国公开赛上夺冠。同年8月，他登顶世界羽联男单世界排名第一。那个5岁开始练球的男孩，在世界赛场上逐渐品尝到了胜利的滋味。他开始将越来越多的冠军收入囊中，逐步成长为中国队男单头号选手，外媒称呼他“super Dan（超级丹）”。2004年全英赛，林丹一路过关斩将，决赛中对阵“四大天王”中最年长的丹麦人盖德，最终2:1逆转夺冠。两个月后，他帮助中国队时隔14年再度捧起象征男团最高水平的汤姆斯杯。然而，雅典奥运会给了林丹一记当头棒喝。以世界排名第一身份参赛的他，遭遇一轮游。意气风发的“超级丹”遭遇爆冷，还是在最重要的舞台上，而那块金牌，最终挂在了印尼神童陶菲克的脖子上。这次刻骨铭心的失利让林丹觉得自己更成熟了，当我挺过来的时候，发现

自己反而更加自信了。转年，林丹就赢得世界杯冠军，将第一个单打世界冠军头衔收入囊中。随后，世锦赛、全英赛、汤姆斯杯、苏迪曼杯，林丹霸气十足，所向披靡。

2008年夏天，世界瞩目中国。久违的奥运赛场上，林丹先后淘汰韩国选手朴成焕、老将盖德、队友陈金，一局未失进入决赛。决赛并没有想象中艰难，林丹获得一场2:0的速胜。球网对面，是被打蒙了的马来西亚名将李宗伟。等了4年，我终于拿到了这块分量最重的金牌，真的很高兴。林丹向全场观众行了个标志性的军礼，然后扔掉两只鞋子，冲向看台与大家拥抱。狂热的欢呼声将他淹没。

### 最伟大的对手

感恩国家成就了我，感恩教练栽培了我，感恩家人陪伴着我，感恩球迷们支持着我，还要感谢优秀的对手们激励着我。这是林丹4日告别宣言中的话，其中的对手，一定有李宗伟。北京奥运会后，“四大天王”中的盖德和陶菲克竞技状态渐趋下滑，两人也在伦敦奥运会后退役。对于步入巅峰期的林丹而言，最强劲的对手就是李宗伟。从2004到2018年，40场对决，林李大战永远是羽球赛场最抓人眼球的看点。两人连续三届在奥运会碰面，第一回在林丹的主场，李宗伟溃败，第二次在伦敦，双方苦战三局，林丹2:1逆转获胜，成为奥运会羽毛球男单项目首位成功卫冕的运动员，最后一次在里约，半决赛中李宗伟终于战胜林丹，但隔日又输给了谌龙，依然无缘金牌。

### 热血不灭

坚持，每个煎熬的时刻我对自己说，让自己的体育生涯可以拉得更长一些。比起年少单纯地追求名次，这些年我更想挑战一个老运动员的身体极限，实践永不放弃的体育精神。里约奥运会后，林丹依然是中国羽毛球队的领军人物，但人们越发明显地感受到林丹的变化。从前的进攻型打法不见了，场面没那么好看了，经常因体力不足导致决胜局崩盘，很多比赛已经不再能够站上领奖台。

这是我面临的最残酷最艰难的奥运周期，奥运资格主要是跟队内的队友竞争，谁的积分靠谁进入奥运会，我尽量在这个过程中打出自己的真实水平、竞技状态和斗志。但我觉得，正因为艰难，才有意义。林丹说。

去年末的香港羽毛球公开赛，林丹第二轮出局，今年初的马来西亚大师赛上，他首轮即遭淘汰。全英赛中，他拼尽全力不敌队友谌龙。尤其是目前受新冠肺炎疫情冲击，世界羽坛处于停滞状态，东京奥运会因此推迟，这让林丹的奥运前景又蒙上一层阴影。于是，这一天终究还是来了，告别的话还是说出了口。37岁的我，体能和伤痛已经不再允许自己和队友并肩作战了。有感恩、有不舍、有不甘也有无奈。

90后丹麦选手安赛龙从小视林丹为偶像，看了很多林丹比赛，我很尊敬他。小时候的他也许不敢想象，自己也会迎来与偶像隔网相对，并获得胜利的那一天。安赛龙在里约奥运会铜牌战中击败林丹，一年后又在世锦赛决赛中战胜林丹。在得知林丹退役时，他在社交媒体上说，感谢你带我成长！李宗伟在微信上回应：我最伟大的对手林丹，三缺一很久了，为你骄傲。

热血不灭，步履不停。林丹说未来希望有更多时间陪伴家人，也会去寻找新的赛场。在全场震耳欲聋的喝彩声中，超级丹一手行军礼，一手指天，五星红旗漫天飘舞。也许以后再看不到这样的场景，但没有人会忘记。（新华社北京7月4日电）

## 日本奥运大臣：当务之急是控制疫情

新华社东京7月3日电（记者王子江）日本奥运大臣桥本圣子3日表示，现在就有有关奥运会的前景做出决定还为时过早，当务之急是控制疫情。桥本是在当天的日本内阁会议之后做上述表示的，由于东京当天的感染人数达到120人，连续第二天确诊人数过百，桥本对此非常担忧。她说：我们必须有危机感，减少感染人数。55岁的桥本还说：我们将继续监控日本和海外的感染情况，进一步加强运动员的支持。东京奥组委副主席远藤利明此前表示，明年3月以后决定奥运会是否举办也完全来得及。桥本圣子说，她还没有从远藤那里直接听到类似的表示，不过她说，在目前这个阶段，确定何时举办奥运会还为时过早，因为当务之急是采取措施控制疫情。桥本圣子是在去年接替远藤利明担任奥运大臣的，桥本曾是速度滑冰和自行车运动员，先后参加过四届冬奥会和三届夏奥会。

## 俄罗斯田协：暂停中立运动员授权是灾难性打击

新华社莫斯科7月3日电，俄罗斯田径协会主席尤尔琴科3日表示，世界田联暂停授权中立运动员资格审批的决定，对于俄罗斯田径选手来说意味着灾难性的打击。灾难性的打击最终落在了运动员的身上，这太令人失望了。尤尔琴科在一份声明中说，他抱怨称，世界田联不愿考虑新冠肺炎疫情对俄罗斯田协的财务状况造成的实际影响。在3月初世界田联宣布处罚决定时，俄罗斯田协曾表态将努力按时缴纳罚金。不过随着疫情的持续发展，俄罗斯田协不得不宣布无力按时缴纳罚金。今年3月世界田联对兴奋剂违规的俄罗斯田协开出了1000万美元（约合7000万人民币）的重磅罚单，要求其在今年7月1日前先缴纳500万美元罚金，以及131万美元的相关调查工作和法律程序所产生的费用。2日世界田联宣称，没有按时收到俄罗斯田协的罚金，也没有得到关于罚金何时缴纳的任何信息，因此决定暂停旗下兴奋剂审核委员会以及俄罗斯问题工作小组的工作。这一决定产生的后果之一就是俄罗斯选手获得授权中立运动员身份参加国际比赛的审批程序也将同时暂停。由于2015年俄罗斯田协被剥夺了世界田联成员组织的身份，俄罗斯的运动员想要参加世界田联以及欧洲田联联合会组织的国际比赛就必须获得世界田联授权的中立运动员的身份。世界田联表示，要在7月29日至30日召开的世界田联理事会上回顾和讨论此事，并做出进一步的决定。这也意味着尚未获得资格审批的俄罗斯运动员大概将错过8月开始的2020赛季钻石联赛。



7月4日，拜仁慕尼黑队队长诺伊尔在颁奖仪式上举起冠军奖杯。当日，在柏林举行的德国杯足球赛决赛中，拜仁慕尼黑队以4:2战胜勒沃库森队，夺得冠军。新华社发



7月4日，尤文图斯队球员迪巴拉（右）在进球后庆祝。当日，在2019-2020赛季意大利足球甲级联赛第30轮比赛中，尤文图斯队主场以4:1战胜都灵队。新华社发

# 本土担纲主角 外援亦露锋芒

## CBA复赛第一阶段球员盘点

CBA复赛第一阶段收官，由于疫情原因，联盟20支球队有11支全华班出战，越来越多的本土球员开始担起球队重任，越来越多的本土球员开始担起球队重任，越来越多的本土球员开始担起球队重任。在串联球队、激发国内球员战斗力方面也做出不小贡献。福建复赛以来的黑马态势，既得益于王哲林等国内球员的的稳定表现，也要归功于外援劳森的穿针引线。在对阵吉林与深圳的两场比赛中，劳森共送出多达34次助攻，对阵吉林的单场19次助攻也是福建队史上最高。首钢双外援林书豪和尤度一内一外，帮助球队第一阶段8战6胜，跻身联盟第三。

中生代球员逐渐成为球队的中流砥柱。复赛以来，福建当家球星王哲林展现了内线的恐怖杀伤力，场均得到26.5分和11.9个篮板，4场比赛砍下30+，成为联盟最有统治力的本土内线之一。新疆内线周琦展现出了大魔王的本领，第一阶段带领球队在没有外援的情况下8战6胜，稳居积分榜第二。周琦也以场均27分和15.7个篮板的表现当选CBA第十二周周最佳球员。新生代球员更是你追我赶，浙江稠州双子星程帅澎和朱旭航，吉林状元郎姜宇星，来自CUBA的四川队助攻王袁堂文等年轻球员也都让人眼前一亮。复赛以来崛起势头最猛的当属浙江广厦。快速冲击，压迫防守，全华班的广厦持续惊艳，其中当以广厦三少孙铭徽、胡金秋和赵岩昊为代表。孙铭徽在广厦主帅李春江的磨练下愈发成熟，进步肉眼可见，成长为球队后场的绝对核心。第

一阶段场均19分，另有9.4次助攻，在与青岛一战中，孙铭徽为广厦送出16次助攻，并在随后击败辽宁的比赛中砍下34分。1997年出生的小将胡金秋场均得到25.4分，更是在与上海一战中轰下38分，命中率高达74%，并当选了CBA最新一期的月最佳球员。与胡金秋同年的赵岩昊也逐渐挑起了球队重担，场均均为广厦输出13.8分。目前，12名在国内的外援代表9支球队出战，他们不仅在得分上发挥了作用，在串联球队、激发国内球员战斗力方面也做出不小贡献。福建复赛以来的黑马态势，既得益于王哲林等国内球员的的稳定表现，也要归功于外援劳森的穿针引线。在对阵吉林与深圳的两场比赛中，劳森共送出多达34次助攻，对阵吉林的单场19次助攻也是福建队史上最高。首钢双外援林书豪和尤度一内一外，帮助球队第一阶段8战6胜，跻身联盟第三。

三。林书豪场均贡献17.3分和5.4个篮板，首钢代理主帅解立彬还称赞林书豪等老队员起到了精神领袖作用。球队士气低落，或者有问题解决不了时，他们总会站出来鼓励大家和教练组，帮助找到解决办法，全队上下的这种氛围是最好的。而尤度在内线无论是护框、强打还是篮板，对本土内线实力并不强的首钢来讲都是极大的支撑。复赛开始遭遇两连败，辽宁紧急启用了外援梅奥。虽已不在巅峰，但梅奥还是即插即用，地快速进入状态。6场比赛，他场均得到29分，另有6.7个篮板和4.5次助攻。与梅奥为辽宁场均出战40分钟相比，广东队外援威斯曼要轻松很多。虽然8场比赛都首发，但他的场均上场时间仅有20分钟左右，且场均贡献17.6分、4.7个篮板、5.3次助攻、1.7次抢断，投篮命中率高达68.8%，完美诠释了“高效”一词。（新华社北京7月5日电）



7月4日，音速队（左）和黑豹队球员在比赛中对阵。当日，2020快乐橄榄球联赛首场比赛在上海举行，对阵双方是U11组的音速队和黑豹队。小球员们在球场上奋力拼搏，强健体魄的同时也增强了团队合作的意识。最终音速队以29:6战胜黑豹队。新华社发